Конспект итогового интегрированного занятия 
во 2 младшей группе
 «Солнышко в гостях у ребят».
Подготовила Авдеева Людмила Михайловна
Цели:

Познакомить детей с русской народной закличкой, с поговоркой «На солнце не смотри- ослепнешь» ;

Закреплять знания о солнце, о форме и цвете предметов, о частях суток (утро, день, вечер, ночь) ;

Обогащать пассивный словарь, называть состояние погоды: светит, греет;

Закреплять умение рисовать круг, проводить в различных направлениях прямые длинные линии;

Способствовать систематизации знаний детей о характерных признаках весны (сильнее греет солнце, увеличивается день, тает снег, возвращаются птицы, вырастает трава и цветы);

Словарная работа: лучистое солнышко, разноцветные цветы, солнечный день, ясная погода, первоцветы. 
Развивать эстетические чувства к природе, учить видеть ее красоту.
Материал: иллюстрации с изображением солнца, цветы с геометрическими фигурами, счетные палочки, картинки с изображением птиц, игровой персонаж; гуашь желтого цвета, бумага белого цвета, кисточки, стаканы с водой.
Методические приемы:

Создание игровой ситуации;
Чтение заклички;

д/и «Собери солнышко»;

игра «Назови птицу»;

загадки.
Предварительная работа: беседы о сезонных изменениях в природе; чтение стихов, загадок о солнце, сказок «У солнышка в гостях», «Краденое солнце», рассматривание иллюстраций, наблюдение за солнцем во время прогулок утром и вечером (вывод: солнце перемещается в течение дня); эксперимент «тепло- холодно» (подставляли солнышку ладошки- говорили, что чувствуем); игра-эксперимент «солнечные зайчики» (все ли предметы отражают солнечные лучи).
Ход занятия

Придумано кем-то просто и мудро

При встрече здороваться «Доброе утро!»

Доброе утро солнцу и птицам.

Доброе утро приветливым лицам.

Каждый становится добрым, доверчивым,

Доброе утро длится до вечера!

Воспитатель: Ребята, давайте улыбнемся друг другу, улыбнемся гостям, и пусть хорошее настроение не покидает нас целый день.
Ребята, а отчего у нас бывает хорошее настроение? (Ответы: дарят подарки, игры с друзьями, приходят гости)

А какая погода делает наше настроение хорошим? ( Когда светит солнышко)
Тогда давайте солнышко позовем или, как раньше говорили, кликнем.

Солнышко, солнышко,

Красное ведрышко,

Высоко взойди,

Далеко посвети:

На темные леса,

На речку, на поля,

На зеленый огород

И на весь народ.

Воспитатель: Я думаю, солнышко теперь обязательно появится, и настроение у нас будет хорошим.

А вот и солнышко! Посмотрите, какое оно красивое. Просыпается оно рано, поднимается высоко в небо, чтобы совершать «добрые дела». А какие «добрые дела» совершает солнышко?
Дети: Оно светит.

Воспитатель: А еще?

Дети: Оно греет.

Воспитатель: Да, ребята, солнце землю освещает и всех нас согревает своими лучами. Сколько у солнышка лучей?
Дети: Много.

Воспитатель: Правильно много, поэтому оно лучистое. Скажите, какое солнышко?

Дети: Лучистое.

Стук в дверь.

 Воспитатель: К нам еще гости идут. Это кукла Маша. Маша спрашивает, что мы тут делаем? 
Дети: Про солнышко говорим.

Воспитатель: Маша, видишь, у нас в гостях солнышко. Маша , что у тебя в корзинке? Ребята, Маша приготовила для вас задание, надо из длинных и коротких полосок  выложить солнышко. (Выкладывают)
Воспитатель: Маша приготовила для вас загадки и думает, что вы их не отгадаете. Слушайте:
Ручейки бегут быстрее,

Светит солнышко теплее.

Воробей погоде рад- 
Заглянул к нам месяц… (март)

В ночь- мороз,

С утра- капель,

Значит, на дворе… (апрель)

Зеленеет даль полей, запевает соловей.

В белый цвет оделся сад, пчелы первые летят.

Гром грохочет. Угадай

Что за месяц это?   (май)

Воспитатель: Молодцы! С загадками справились. С приходом весны дни становятся длиннее и теплее. Из теплых краев возвращаются птицы. Давайте посмотрим на картинки и назовем птиц. (Ворона, воробей, грач, скворец, ласточка)
Чем похожи все птицы?

Дети: голова, клюв, крылья, хвост, лапки.

Воспитатель: А тело чем покрыто? (Перьями)
Молодцы! В мае солнце с самого утра до захода греет землю теплом. На земле быстро прорастает трава , появляются  первые цветы- первоцветы. Давайте все вместе скажем- первоцветы. Какой цветок похож на солнышко?
Дети: Одуванчик. Он круглый и желтый.

Воспитатель: Правильно. Солнышко круглое и одуванчик круглый и желтый. Посмотрите, солнышко пригрело и у нас появилась цветочная поляна. Цветы на ней не простые, в них спрятались геометрические фигуры. Давайте их найдем и закроем фигурой такого же цвета, что и цветок.
Вы все справились, молодцы!

Кукла Маша просит вас нарисовать красивое солнышко ей в подарок. Нарисуем? (Да)

Пальчиковая гимнастика:

Мы ладони протянули

И на солнышко взглянули.   (Дети протягивают ладони вперед и поворачивают их вверх- вниз)

Дай нам, солнышко, тепла,

Чтобы силушка была.          ( Делать пальцами манящее движение)

Наши пальчики - малютки  

Не хотят ждать ни минутки  (сжимать и разжимать пальцы)

Тук- тук молоточками,     (поочередно стучать кулачками по коленям)

Хлоп- хлоп лапоточками,  (хлопки по коленям)

Прыг- прыг, словно зайки,

Скачут по лужайке.            (стучат полусогнутыми пальцами по коленям)

Практическая часть.

Воспитатель показывает способ создания изображения.

Воспитатель: Какие красивые солнышки у вас получились. Молодцы, ребята. Давайте еще раз назовем какое весеннее солнышко?
Дети: Яркое, золотое, теплое, красивое, лучистое.

Самоанализ итогового интегрированного занятия во 2 младшей группе воспитателя Авдеевой Л.М. «Солнышко в гостях у ребят»
Организованная образовательная деятельность на тему «Солнышко в гостях у ребят» интегрированная, сочетает в себе все образовательные области. Проводилась с детьми 2 младшей группы.

Цель НОД: приобщить детей младшего возраста к устному народному творчеству, развивать речь средствами фольклора.

Поставленные задачи: 

Образовательные: 
Закреплять знания о солнце, о форме и цвете предметов, о частях суток (утро, день, вечер, ночь) ;

Обогащать пассивный словарь, называть состояние погоды: светит, греет;

Закреплять умение рисовать круг, проводить в различных направлениях прямые длинные линии;

Способствовать систематизации знаний детей о характерных признаках весны (сильнее греет солнце, увеличивается день, тает снег, возвращаются птицы, вырастает трава и цветы);

Развивающие: 
Развивать эстетические чувства к природе, учить видеть ее красоту.
Воспитательные: воспитывать интерес к устному народному творчеству, интерес к изобразительной деятельности, аккуратность при выполнении работы.

Для реализации поставленных задач мною были использованы наглядный, словесный, практический методы, направленные на применение речевых, познавательных, двигательных, практических навыков и умений.

Словесные навыки детей были использованы в ходе беседы, чтения заклички, в игре «Назови птиц», отгадывании загадок, ответов детей.
Наглядный метод использовался при рассматривании солнца, птиц, цветов.

Практический метод- выполнение творческого задания рисования солнышка красками, при нахождении геометрических фигур.
Для проведения организационного момента мною было выбрано приветствие детей для создания настроя на совместную работу. 
Смена приемов во время занятия, включение детей в разнообразные виды деятельности способствовали снятию напряжения, позволили избежать утомляемости. С помощью пальчиковой гимнастики я уделила внимание сохранению физического и психического здоровья детей.

Для получения более высоких результатов деятельности были использованы дидактические пособия для проведения игр «Собери солнышко», «Найди геометрическую фигуру». В ходе проведения занятия активизировала самостоятельность детей, поддерживала положительный эмоциональный настрой.
Все этапы занятия были взаимосвязаны, подчинены заданной теме и поставленным задачам.

Анализируя деятельность детей, хочется отметить, что они были активны, заинтересованы. Мною была выбрана оптимальная нагрузка на детей и эффективное использование времени.
Поставленные задачи были выполнены.
